

# SOMORJA ÉS VIDÉKE



Az alapítás éve: 1928

Közéleti lap

Ingyenes

2015. január 29-én tartotta ülését a városi képviselő-testület

## VÁROSUNK ALPOLGÁRMESTERE: OROSZ CSABA

A közgyűlés napirendi pontjainak tárgyalása előtt kiértékeltek az önkormányzat által Portré címmel meghirdetett fotóversenyt. Pogány Tibor, a verseny szervezője elmondta, hogy a versenybe tizenketten neveztek be összesen hatvannégy fotóval. Az egyes kategóriák nemzetközi zsűri által kiválasztott győztesei-nek nevét januári számunkban közöltük.

Az önkormányzat ülése napirendi pontjainak jóváhagyását követően a város főelőnlőre előterjesztette állásfoglalását a város többéves programozott költségvetésével (2015–2017) kapcsolatban, miközben irányadónak a 2015-ös évet említette. A város idei évi költségvetése kiegyensúlyozott lesz, a bevételi és a kiadási oldalon egyaránt 12 462 757,53 euróval számol.

Élénk vitát váltott ki a szak-

bizottságoknak a polgárok soraiból, vagyis nem önkormányzati képviselőkből álló tagjainak a megválasztása. A képviselők végül, miután szavazással eldöntötték, hogy az egyes bizottságoknak hány tagja lesz, úgy határoztak, hogy a „külső” tagokat titkos szavazással választják meg. A szavazás eredményeképpen a bizottságokba a következő tagok kerültek: a 7-tagú pénzügyi és vagyoni jogi szakbizottságba: Ásványi László, Lukács Péter, Tuba Lajos, a 7-tagú építészeti szakbizottságba: Bodó Pál, Plutzer Zoltán, Vass Péter, a 7-tagú oktatási szakbizottságba: Baráth Hajnalka, Bugár Gabriella, Vajaszová Magdaléna, a 9-tagú kulturális szakbizottságba: Galbáčová Inka, Hegyi Brigitta, Juhász Tibor, Nagy Myrtil, a 9-tagú sport- és ifjúsági szakbizott-



Orosz Csaba

ságba: Hideghéthy Csaba, Chudoba František, Konkoly István, Nagy Juraj, a 7-tagú közlekedési, közrendi és tűzvédelmi szakbizottságba: Fehér Imre, Rusnák Peter, Vasí Lajos, a 9-tagú szociális, lakás- és egészségügyi szakbizottságba: Bodó Ildikó, Mezei Adél, Nagy Jakub, Takács Annamária, Tóth Patrícia, a 9-tagú környezetvédelmi szakbizottságba: Bokorová Eva, Fehér Kornél, ifj. Öry Árpád, Kovács László, a 7-tagú idegenforgalmi szakbizottságba: ifj. Élesztős Pál, Németh Árpád, Szabóová Dása, a 7-tagú tejfalui választmányba: Andrassy Péter, Cédli Zima Kitti, Ozogány Norbert, Pethő István, Puss Péter.

A város fennhatósága alá tartozó oktatási intézmények önkormányzataiba delegált képviselők jegyzékét jóváhagyva a közgyű-

lés döntött néhány városi ingatlan, főleg a Királyfia városrészben közvetlen eladással történő családi házak építésére szolgáló telkek eladásáról, ingatlanértékesítési szándékról, beleegyezését adta a város és az FC STK 2014 Somorja közti támogatási szerződés elfogadásához, döntött a képviselők jutalmazási rendjéről és a testületi ülések időpontjairól, valamint arról is, hogy a Városi Lakásgazdálkodási Vállalat ügyvezető igazgatójává a jelenlegi igazgató visszahívását követően Pogány Tibort nevezzék ki. Tudomásul vette a polgármester azon javaslatát is, hogy a város polgármester-helyettese a 2014–2018-as választási időszakban Orosz Csaba legyen, aki e posztot félállásban 2015. február 1-től tölti be. (–)



A fotóverseny C kategóriájának győztese: Almásiová Markéta



Januárban az illetékesek ismét a csölösztői Kormorán szőlóban egyeztették elképzeléseiket az R7-es gyorsforgalmi út építésével kapcsolatban. Az Érsek Árpád parlamenti képviselő (középen) által szorgalmazott találkozón megjelent Ján Počiatek közlekedésügyi miniszter (jobbra), valamint jelen voltak az érintett települések polgármesterei. Az R7-es gyorsforgalmi út építése előreláthatóan 2016-ban kezdődik a PPP-projekt keretében.

*Somogyi Tibor felvétele*



Ismét sok fiatal adott vért január 19-én. Bővebben a 7. oldalon



A hagyományos dórejárásra Tejfalun az Önkéntes Tűzoltó Testület szervezésében február 14-én kerül sor. A mókás menet reggel kilenc órakor indul a tűzoltószerteréből. Felvételeink 2010-ben készültek.



Bárdos Gábor polgármester január 27-én fejezte ki jókívánásait azoknak a polgártársainknak, akik januárban töltötték be 70., 75., 80., 85. és ennél több életévüket. Azt kívánta a maga és az egész önkormányzat nevében, hogy mosolyogjanak sokat, és ez a mosoly legyen gyógyír a lelkükre. Megköszönte továbbá az ünnepelteknek azt a sok hasznos munkát, amelyet a köz érdekében eddig is végeztek.

(ti)



Január 30-án beköszöntött az igazi tél.

*Csiba Erika felvétele*

**CSA-SERVIS**

**0905 960 621**

[www.serviskanalizacie.sk](http://www.serviskanalizacie.sk)

**KRTKOVANIE**

čistenie kanalizácie

TV monitoring

**LEFOLYÓK tisztítása**

# NAGYOBB ELISMERÉST ÉRDEMELNÉNEK

**A Szlovák Vöröskereszt somorjai alapszervezete Fördös József elnök távollétében tartotta évzáró taggyűlését, amely a hagyományokhoz híven a helyi iskolák kultúrműsorával vette kezdetét.**

A szervezet 2014. évi tevékenységéről szóló beszámolót Domsitz Mária és Jávorika Enikő terjesztették elő. Vöröskereszteseink sokrétű munkát végeznek, népszerűsítik óvodáinkban, iskoláinkban, a nyugdíjasok és rokkantnyugdíjasok klubjaiban az elsősegélynyújtás alapjait, egészségügyi versenyeket rendeznek, ügyeletet tartanak városunk egyes, főleg szabadtéri rendezvényein, de példamutató a szociális téren kifejtett munkájuk is. Elég, ha megemlíjtjük az alapiskolák bevonásával rendezett egészségügyi versenyt, amelyet jó néhány éve

mindig májusban tartanak, s amelybe az intézmények pedagógusainak, a felkészítő tanároknak is köszönhetően egyre több tanuló kapcsolódik be. A másik jelentős, szintén hagyományosnak mondható rendezvény a ruhabörze, mely nemcsak szervezői, hanem fizikai munkát is igényel, hiszen össze kell gyűjteni a használt, de még használható ruhákat, cipőket, játékokat, ügyeletet kell tartani a megadott időpontokban a gyűjtés színhelyén, a Vöröskereszt irodájában, továbbá osztályozni, beszákolni, a börze előtti napon a kultúr-



*Utánpótlásból nem lesz hiány...*

ház előcsarnokába szállítani és kirakni az összegyűjtött holmikát, ami nem kis fáradtsággal jár. Akik kiveszik részüket ebből az időigényes munkából, mindezt nem is tudatosítják, lelkesedéssel, odaadással végzik a dolgukat. A siker és az a tudat vezérli őket, hogy segíteni tudnak másokon, elsősorban a szociálisan rászoruló, szűkös anyagi helyzetben élő embereken, családokon.

Az Adj vért, életet mentesz jelszót városunkban sokan a magukénak vallják. Évről évre emelkedik a véradók száma, nevük minden évértékelő ülésen elhangzik, s a szervezet vezetősége egy szál virággal köszöni meg példás hozzáállásukat. Nem minden véradó tagja az alapszervezetnek, így sajnálatos módon kevesen jelennek meg közülük a közgyűlésen. A hála jeléül talán érdemes lenne külön összejő-

vetelt rendezni számukra.

A szervezet tevékenységéről elismerően szólt Peter Štuller járási alelnök is, aki a somorjai szervezetet nemcsak a járás legjobbjai között említette, hanem országos viszonylatban is a legjobbak közé sorolta. Ahogy mondani szokás: le a kalappal önök előtt – jegyezte meg, s ajándékkul átnyújtott két vöröskereszt-jellel ellátott hátizsákot, amelyeknek főleg az ügyeletek alatt veszik majd nagy hasznát. Bárdos Gábor polgármester a járási alelnök gondolatmenetéhez csatlakozva megjegyezte, hogy bizony a Vöröskereszt nagyobb elismerést érdemelne a felsőbb szervek részéről is, hiszen tagjai bármikor bevonhatók a mentési munkákba, de mozgósítani lehetne őket esetleges katasztrófahelyzetekben is.

*Tóth Ilona*

Somorja Város az SZNT 2003. évi 552-es számú, a közösségi munkáról szóló törvénye alapján

## PÁLYÁZATOT HIRDET

a közigazgatási szakosztály vezetői posztjára.

A megbízási időszak kezdete: 2015. május 1.

### Pályázati feltételek:

- II. fokú főiskolai vagy egyetemi végzettség (közigazgatási szakon),
- legalább 5 éves szakmai gyakorlat,
- számítógépes ismeretek (Microsoft Outlook, Microsoft Word, Microsoft Excel),
- az önkormányzati törvények ismerete, elsősorban közigazgatási és pénzügyi területen,
- a vezetői tapasztalat előnyt jelent,
- a közigazgatásban szerzett tapasztalat előnyt jelent,
- az EÚ-s alapokból finanszírozott projektekben szerzett tapasztalat előnyt jelent,
- a magyar és más idegen nyelv ismerete előny,
- hibátlan erkölcsi bizonyítvány.

A kérvényt (amely tartalmazza azt a kitétel, hogy a pályázó beleegyezik személyi adatainak felhasználásába) a szakmai önéletrajzzal, az egyetemi vagy főiskolai végzettséget igazoló okirattal, a három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvánnyal együtt **2015. március 10-ig** szíveskedjenek eljuttatni az alábbi címre: Városi hivatal, 931 01 Somorja, Fő utca 37.

A borítékon kérjük feltüntetni:

„Výberové konanie – vedúci/vedúca ekonomického odboru MsÚ”.

„Pályázat – közigazgatási szakosztály vezetője”

## Köszönet

A csölösztői ABIES kertészet tavaly év végén egy egészen új és követendő kezdeményezéssel állt elő: felajánlották, hogy kertészetük minden évben néhány fát ajándékozzon a városnak. Hogy ajánlatuk ne csak ígéret maradjon, kihasználván a karácsony előtti tavaszi időszakot, a tulajdonos, Sebestyén György ásót és csákányt ragadott, és a Csillag utca 2-4-6-os számú lakóház mögött elültette az ígért fákat!

Ezúton szeretném tolmácsolni Somorja városa és a Csillag utcai lakók köszönetét ezért a szép karácsonyi ajándékért!

*Kocsis Arnold mérnök*

## ADATBÁZIS AZ ILLEGÁLIS SZEMÉTLERAKATOKRÓL

Már az óvodában, kisiskolában rá kell vezetni a gyerekeket, hogy osztályozzák a háztartási hulladékot. A gyerekek nyitottak, szófogadók, tanulékonyak, s ha már gyermekkorban megtanítjuk nekik, hogyan kell vigyázni az őket körülvevő környezetre, felnőttkorukban sem fogják szennyezni, és a szelektálás is megszokottá válik számukra. Tőlük tanulunk mi, felnőttek is, akik bizony nem nagyon figyelünk a környezetünkre (tisztelet a kivételnek), nem gondolunk arra, mennyi kárt okozunk már azzal is, ha eldobunk egy fecni papírt, a műanyag flakonokról és egyéb újrahasznosítható hulladékról nem is beszélve. Ilyen és hasonló gondolatok többször is elhangzottak azokon a találkozókon, amelyeket a Felső-csallóközi Hulladékgazdálkodási Társulás és az osztrák Burgenländische Müllverband Társulás több közös projektje keretében tartottak. A gyermekek a legjobb nevelők, hangoztatják szomszédaink, ezért nem véletlen, hogy Ausztriában a propagációs munka meghatározó részét az oktatási intézményekben végzik.

Ilyen próbálkozásba fogott a már említett somorjai székhelyű csallóközi társulás is, amikor elhatározta, hogy a hozzá tartozó 29 településen a helyi alapiskolák tanulóinak bevonásával GPS-technológia segítségével feltérképezi az illegális szemétlерakátokat. A munka nagy részét az osztrák fél és környezetvédelmi szakember segítségével végezték. De ne vágjunk a dolgok elébe. Tudnunk kell, hogy a két társulás, a burgenlandi és a somorjai évek óta szorosan együttműködik, képviselői a Szlovák Köztársaság – Ausztria Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007–2013 keretében a LAKO elnevezésű projekt során számos kérdéskörben



*Diákok segítségével zajlott az illegális szemétlерakatok feltérképezése*

cseréltek eszmét és tapasztalatot, s nemcsak az íróasztalnál, hanem a gyakorlatban is. Nem egy szemétlерakatot látogattak meg kölcsönösen, mondták el véleményüket. Tény és való, hogy osztrák szomszédaink jóval előbbre tartanak a hulladék szelektálását illetően, mint mi, van mit tanulnunk tőlük. Éppen ezért nagyra értékelendő a velük folytatott kiváló, már barátinak is mondhatók együttműködés, amelynek köszönhetően a két fél úgy döntött, hogy a LAKO projekt befejeztével sem fordítanak háttal egymásnak, s a megkezdett közös munkát tovább folytatják. Így jött létre a LAKO 2 projekt, mely a már említett illegális szemétlерakatok feltérképezését tűzte ki célul.

Sárkány Andrásról, a Felső-csallóközi Hulladékgazdálkodási Társulás irodavezetőjétől megtudtuk, hogy a projekt iránt nagy volt az érdeklődés az iskolák részéről. A munkába az egyes intézmények hetedik és nyolcadik osztályos diákjait vonták be, akik Izsák Gábor környezetvédelmi szakember irányításával nagy lelkesedéssel, odaadással járták a terepet, mérték fel a helyzetet. Az eredmény elszomorító. A huszonkilenc helyszín közül egyetlen sem akadt, ahol ne

találtak volna illegális szemétlерakatot. Ez már azon a projektzáró rendezvényen hangzott el, amelyen bemutatásra került az illegális szemétlерakatokról készült adatbázis és térkép is.

Igen, szép és jó, hogy feltérképezték ezeket a helyeket, de ki távolítsa el a szemetet, és kinek a költségén? – tették fel a jogos kérdést a jelen levő községi vezetők. A válasz szerint „jelentős előrelépés már az is, hogy feltérképeztük a terepet, tudjuk, hol, melyik kataszterben található a legtöbb illegális lerakot. Az elkövetkezőkben azon leszünk, hogy folytassuk a megkezdett munkát, az önkormányzatokkal, a rendőrséggel és a környezetvédelmi hivatalokkal együttműködve felfedjük az elkövetők kilétét. Nem egyszerű feladat, nehéz bizonyítékot találni és felelősségre vonni az elkövetőket.” Ferenc Vojtech, a Szlovák Köztársaság Környezetvédelmi Minisztériumának államtitkára megjegyezte, hogy a készülő hulladéktörvény számol azzal az eshetőséggel is, hogy az illegális szemétlерelés büntettnek számítson, s bírságot lehet levonni az elkövetőket. Megjegyezte, hogy a tárca 2015-ben lehetőséget ad arra, hogy ezek az úgynevezett

feketelерakatok államilag támogatott pénzből kerüljenek felszámolásra.

A projektzáró rendezvényen az osztrák partnerek is pozitívan értékelték szlovákiai kollégáik és a diákok munkáját. Elmondták, hogy ők szaktanácsadókat is alkalmaznak, akik a felvilágosító munkát végzik, és nemcsak az iskolákban, hanem a terepen is. Hihetetlen, hogy az iskolákkal folytatott projektjeik milyen eredményesek: kiadtak egy szakácskönyvet, hogy milyen ételek készíthetők a háztartásokban felhalmozott, sokszor már kidobásra szánt élelmiszerekből, a hulladékot újrahasznosítva csodálatos szobrok, plasztikák és egyéb tárgyak készülnek náluk, melyekből kállításokat rendeznek. A somorjaihoz hasonló Neusiedel am See-i pincér-szakács iskolával együttműködve újabban azon dolgoznak, hogyan lehet megszervezni egy olyan ünnepséget, amelyen nem keletkezik szemét. Reméljük, rövid időn belül mi is elérjük ezt a szintet, s eszünkbe vessük, hogy a környezetszennyezéssel saját magunknak, unokáinknak ártunk. És főleg itt, a Csallóközben, ahol hazánk legértékesebb kincse, az ivóvízkészletünk rejlik.

*Óth Ilona*

# GONDOSKODNAK AZ UTÁNPÓTLÁSRÓL



A gyermekrajzverseny résztvevői

A Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testület évertékelő taggyűlésének volt egy nagyon kedves része. Az ülésen szép számban vettek részt fiatalok, köztük óvodáskorúak is. Köztudott, hogy a testület ifjú tűzoltókból álló Profi Team csapata népszerű már városunk határain túl is. A kis tűzoltók nemrég Robert Fico miniszterelnököt és Robert Kaliňák belügyminisztert is lenyűgözték. De az, ami az évfázón történt, a testület történetében először fordult elő. A kedves olvasó azt hiszi, hogy valami nagy dologról van szó. Ó, nem, csak egy egyszerű rajzversenyéről, melyet Ūrge Károly ötlete alapján hirdettek meg,

s ünnepélyes keretek között épp az évfázón értékelték ki két kategóriában: a kis- és nagycsoportosok kategóriájában. Öröm volt látni azt a büszkeséget, amely a gyermekekből áradt, mikor nevük szólítása után kivonultak, hogy átvegyék a versenyben való részvételért járó jutalmukat. Ők név szerint a 6-9 éves korosztályban: Holub Viktor, Katona Dávid, Koleszár Ádám, Kovács László, Lakatos Attila, Heller Dominik, Vass Ádám, Gavlíder Alex, Bárdos Zsolt, a 4-6 évesek korosztályában: Csörgő Krisztina, Ballay Tamás, Nagy Kristóf, Merva Johanka, Takács Sándor és Takács Olivér.

Tűzoltóinkat a tavalyi év folyamán 103 alkalommal riasztották, tűzoltáshoz 47 esetben vonultak ki. Az önkéntes tűzoltók 56 olyan esetben tartottak ügyeletet, amikor a hivatásos tűzoltók bevetésen voltak. A készültség azért fontos, hogy cselekedni tudjanak, ha időközben újabb riasztás történne – hangzott el a Takács Sándor által előterjesztett beszámolóban, amelyből megtudtuk azt is, hogy önkéntes tűzoltóink 2014-ben nem végezhettek el a városi tűzoltókutak ellenőrzését, mert mire sort kerítettek volna rá, magas lett a talajvíz szintje, s ilyenkor nem lehet

gukat. Odaadásuknak meg is van az eredménye, városunk közösségi életét már el sem lehetne képzelni a tűzoltók gyakorlatai, versenyei s az utóbbi két évben népszerűvé vált azon bemutató nélkül, amely az Így oltották a tüzet elődeink elnevezéssel kerül megrendezésre.

Idén ünnepli fennállásának 140. évfordulóját a fúvószenekar, mely tavaly számos alkalommal szerepelt a városi rendezvényeken. Somorján kívül három alkalommal lépett fel – tudtuk meg az elhangzott beszámolóból.

A rangemeléseket, a köszönőlevelek és elismerések



A gratulációk

felmérni a valós állapotot. A testület tevékenysége sokrétű. Példás az ifjúsággal folytatott munka, amelynek eredményeképpen utánpótlásban nem lesz hiány. Tűzoltóink szakmai felkészültségét sem lehet kétségbe vonni. Elég, ha csak azt említjük, hogy ma már a testület tizenhét tagja rendelkezik kis vízi járműre szóló vezetői engedéllyel. A somorjai tűzoltók irigylésre méltó gépparkkal büszkélkedhetnek, műszaki felszereltségükre sem lehet panasz. Mindez elsősorban a tagok érdeme, akik szabad idejükben minden tőlük telhetőt megtesznek a cél érdekében – képesek éjt nappallá téve felújítani a régi járműveket, berendezéseket. Egyszóval szívvel-lélekkel teszik a dol-

átadását követően Horváth Vendelín, a Szlovákiai Önkéntes Tűzoltó Testületek országos főtitkára, Czajlik Jenő az Önkéntes Tűzoltó Testület járási igazgatója, Szalay Imre, Bősárkány polgármestere, Bugár Béla parlamenti képviselő és Bárdos Gábor, városunk polgármestere is üdvözölte az egybegyűlteket. Ondrejčák Ivan a Tűzoltó- és Mentőszolgálat képviselőjében köszöntötte a taggyűlést. Az ülést megtisztelték jelenlétükkel az Uherský Brod-i tűzoltóság képviselői is, akik a baráti kapcsolat további elmélyítéséről biztosították a somorjaiakat, akikkel már nem egy határon átnyúló projektet valósítottak meg.

Tóth Ilona

Tóth László felvételei



Megtartotta évfázó taggyűlését a Botló Ilona vezette Samaria városi nyugdíjasklub. Volt miről számot adni, hiszen a vezetőség és a tagok a tavalyi évben sem tétlenkedtek, úgy szervezték dolgaikat, hogy minden hónapra jusson legalább egy rendezvény. Nem lesz ez másképp idén, 2015-ben sem, amikor a nyugdíjasklub fennállásának 40. évfordulóját fogja ünnepelni. Ez alkalomból áprilisban nagyszabású összejövetelt szervez.

(ti)

## GIMISEINK SIKERE NAGYSZOMBATBAN

A Nagyszombati Egyetem Társadalomtudományi Karán működő Európai Tanulmányok Központja Nagyszombat megye támogatásával hirdette meg Olimpia az Európai Unióról című vetélkedőjét, melyre a Nagyszombati kerület középiskolái jelentkezhettek. A somorjai Madách Imre Gimnáziumot a Devečka Mónika,

Európai Unió múltjából és jelenéből, hiszen a 3. helyen végeztek, s így kiharcolták a döntőbe jutást. Az eseményre a Nagyszombati Egyetem Társadalomtudományi Karán került sor, ahol diákjaink a pöstyéni Coubertin Gimnázium és a nagyszombati Ján Hollý Gimnázium tanulóival versengtek az első helyért. A szoros küzde-



Sáhó Róbert, Szász Róbert összetételű csapat képviselte, a felkészítést Kássa Tímea tanárnő irányította. Az első fordulóban a Dunaszerdahelyi járásból a legjobb idővel és a legmagasabb pontszámmal jutottak tovább a Nagyszombatban megrendezett második fordulóba, ahol a kerület legjobban teljesítő középiskolái mérték össze tudásukat. A somorjai gimisek újra bebizonyították, hogy remekül felkészültek az

lemben, számos igényes feladat megoldása után a Madách Imre Gimnázium csapata a 3. helyen végzett, sikeresen képviselve oktatási intézményüket és Somorja városát!

Diákjaink az értékes tárgyi nyeremények mellett egy strasbourgi tanulmányúttal is gazdagabbak lettek. Az elért kiváló eredményhez a diákoknak és felkészítő tanárunknak gratulálunk!

Óváry Péter

## KÖSZÖNIK AZ ÉLMÉNYT!

A Népművészet Hete alkalmából a Duna utcai óvoda Szívecske csoportja a somorjai szabadidőközpontban betekintést nyerhetett az agyagozás fortélyaiiba. A hús séta után meleg fogadtatás várta a gyerekeket. Amint beléptek az ajtón, Kukkonia huncut tündérkéi kacintottak le a gazdagon illusztrált folyosó falairól, az emeletről Paff, a bűvös sárkány biztatta éneke az ovisokat. Botló Judit igazgató néni kedves gyermekdalokat játszott szintetizátorán, mosolyt csalva a kicsik arcára. Kirchner Mónika bevezette a gyerekeket az agyagozás rejtelmeibe – ügyes kezek lapították, hengereztek

kreatívan a képlékeny agyagot. Arról is beszélgettünk, hogy milyen tárgyak készültek agyagból régen és ma. Közben lélekben már rá is hangolódunk az ünnepekre, mivel Judit néni a továbbiakban karácsonyi dalokat varázsolt a figyelő fülekbe. A közös éneklést tánc követte, és mindezt egy csésze finom mézes-citromos tea zárta.

Nagyon jól éreztük magunkat. Erről tanúskodik egy kislány jópofa bemondása is: Ezt a napot sohasem fogom elfelejteni.

Köszönik az élményt az óvónénik is: Franciska és Veronika néni.

## Óvodai beíratás

Tisztelt Szülők!

Somorja Városa értesíti Önöket, hogy az oktatásról és nevelésről szóló 245/2008-as számú iskolatörvény 59. paragrafusának 3. bekezdése és az óvodák igazgatóival történt megegyezés alapján az óvodai beíratásokra a 2015/2016-os tanévre 2015. február 16-tól február 27-ig kerül sor a gyermek törvényes képviselőjének írásban beadott kérvénye alapján a város hatáskörébe tartozó alábbi óvodákban:

• **Duna Utcai Óvoda**

Tanítási nyelv: szlovák és magyar  
Somorja, Duna utca 1061/33.

• **Mária Utcai Óvoda**

Tanítási nyelv: szlovák és magyar  
Somorja, Mária utca 682/3.

• **Vadász Utcai Óvoda**

Tanítási nyelv: szlovák és magyar  
Somorja, Vadász utca 1115/5.

• **Szél Utcai Óvoda**

Tanítási nyelv: szlovák és magyar  
Somorja, Szél utca 496/21.

• **Gazda sori Óvoda**

Tanítási nyelv: szlovák  
Gazdovský rad 41/37, Šamorín

• **Iskola Utcai Óvoda**

Tanítási nyelv: szlovák  
Školská 977/14, Šamorín

• **Iskola Utcai Magyar Tanítási Nyelvű Óvoda**

Tanítási nyelv: magyar  
Somorja, Iskola utca 977/14.

• **Tejfalui Magyar Tanítási Nyelvű Óvoda**

Tanítási nyelv: magyar  
Somorja-Tejfalú, Első utca 108/63.

Az óvodákba elsősorban azok a 3-6 éves gyermekek nyernek felvételt, akik a 2015/2016-os tanévben 2015 szeptemberétől folyamatosan látogatják majd az óvodát.

**A felvételnél előnyt élveznek azok a gyermekek:**

- akik betöltötték 5. életévüket,
- akik halasztást kaptak a tankötelezettség alól,
- akiknek állandó lakhelye vagy 1 évnél régebbi átmeneti lakhelye Somorján van,
- akiknek testvére már az adott óvodába jár,
- akiknek szülei munkaviszonyban vannak,
- akik törvényes képviselőjének állandó lakhelye Somorja.

**Bővebb tájékoztatást az óvodák nyújtanak.**

## Cserkészek a központban

A somorjai szabadidőközpont vendége volt decemberben a nyékvárkonyi 5-ös számú Szent Jakab Cserkészcsapat Fehérfejű Rétisasz őrséje. A cserkészeket Botló Judit igazgató fogadta, majd kellemes karácsonyi muzsikával szórakoztatta őket. A vendégek másnap reggel megtekintették a katolikus templomot és részt vettek a szentmisén is. Ezt követően városnézés volt programon, majd a délelőtt további részében Kirchner Mónika keramikussal agyagoztak a gyerekek, amelybe a vezetők is bekapcsolódtak. Délután Végh László kalauzolta őket a Honismereti Házban. Este nagy élmény volt számukra a Csali és a Csalló előadása. A hétvége tartalmában, eseménydúsán és élményekkel gazdagodva telt.



A szabadidőközpontban a Simi dance táncsoport kedves kis táncbemutatóval fogadta a Mikulást. Alig zajlott le a Mikulás-ünnepség, máris megkezdődtek az előkészületek a *Kézfogások* című karácsonyi műsor előadásához. Szorgosan készültek a kerámiatárgyak, sült az illatos mézeskalács, pörögtek a táncosok, a kis ovisek pedig a betlehemi játékot próbálták. Elérkezett a nagy nap. A gyerekek a nagy odaadással készített műsorral megörvendeztették a szülőket, nagyszülőket, az összes jelenlétvőt, köztük Myjavec Pál plébános urat és Nagy Lászlót, Magyarország pozsonyi nagykövetségének tanácsosát. Az egész épület zengett a gyerekek kacagásától, érezni lehetett a szeretet erejét az ünnep közeledtével. A szabadidőközpont december 17-én és 18-án részt vett a karácsonyi vásáron is, alkalmazottai nagy szeretettel kínálták a különféle kerámiatárgyakat és az általuk házilag készített izletes rétest.

Luzsica Karolina  
Sztítás Zoltán – FOTOS felvétele

## SOK VOLT AZ ELSŐ VÉRADÓ

Ismét sok fiatal adott vért január 19-én a városi művelődési központban, ezúttal a Jednota Fogyasztási Szövetkezet Magán-szakközépiskola és Hotelakadémia diákjainak jóvoltából. Akadtak olyanok, akiktől valamilyen oknál fogva (vérszegénység, gyulladás) nem vettek vért (közel tízen voltak), a vérátömlesztést ugyanis szigorú orvosi ellenőrzés előzi meg. Az egyik véradó századik alkalommal adott volna vért, de nem adhatott, mivel a véradás napjának reggelén elszívott két szál cigarettát. De nem ő volt az egyedüli, akitől ennél az oknál fogva nem vettek vért. Szigorúak az előírások. Ezért a nemzeti transfúziós állomás dolgozói arra kérik a dohányzó véradókat, bármennyire kívánják is a cigarettát, álljanak ellent, s a vér-

adást megelőzően ne gyújtsanak rá.

A véradók: Kováčová Erika, Belica Matej, Beňušová Mária, Pinter Viktória (Gútor), Mihok František (Gútor), Mgr. Mihoková Tatiana (Gútor), Peller András, Tóth Angéla, Hankesová Natália (Pozsony), Radványi Áron (Nádszeg), Szabó Aranka, Domonkos Ádám (Gútor), Novotníková Andrea, Almási Sylvia, Pörsök Katalin, Farkas Bálint, Schifferová Simona (Hegysúr), Múčka Csaba (Egyházfa), Kovács Andrea (Hegysúr), Pirk József, Schwarcz Mónika, Polgár József (Pozsony), Péder Szilvia, Zemešová Pavlína (Pozsony), Deszkás Anikó (Gomba), Paulovicz Veronika, Czuczová Lucia, Takács Anetta (Nagypaka), Gábor Vladimír. (ti)

**A legközelebbi véradás 2015. május 25-én lesz.**

## Pályázati felhívások

Somorja Város a Szlovák Köztársaság Nemzeti Tanácsának az állami oktatásügy igazgatásáról és az oktatásügy önkormányzati szerveiről szóló 2003. évi 596-os számú törvénynek 4. paragrafusára és a közhasznú munkáról szóló 2003. évi 552-es számú törvényre, valamint e törvények későbbi kiegészítései és módosításai alapján

pályázatot hirdet

az Iskola Utcai Magyar Tanítási Nyelvű Óvoda  
igazgatói tisztségének betöltésére.  
A munkába lépés időpontja: 2015. április 1.

és

a Mária Utcai Óvoda  
igazgatói tisztségének betöltésére.  
A munkába lépés időpontja: 2015. szeptember 1.

Pályázati feltételek mindkét esetben

### a) Szakképzettség

- a szaknak megfelelő pedagógiai végzettség az SZK Nemzeti Tanácsának a pedagógiai szakvizsgázásról szóló 2009. évi 317-es számú törvénye és az SZK Oktatásügyi Minisztériuma 2009. évi 437-es számú rendelete értelmében,
- legalább 5 év pedagógiai gyakorlat az SZK Nemzeti Tanácsa 596/2003-as számú törvényének 3. paragrafusára alapján.

### b) Büntetlen előélet az SZK NT 552/2003-as számú törvénynek 3. paragrafusára szerint.

### c) A pályázati részeként benyújtandó iratok és igazolások:

- pályázati felvételi kérvény,
  - a végzettséget igazoló okirat hitelesített másolata,
  - a büntetlen előélet három hónapnál nem régebbi hatósági igazolása,
  - szakmai önéletrajz,
  - a pedagógiai gyakorlatot igazoló írás,
  - a munkaalkalmasságot igazoló orvosi szakvélemény,
  - az óvoda irányítására, fejlesztésére vonatkozó írásos tervvezet,
  - nyilatkozat arról, hogy a pályázó hozzájárul személyes adatainak felhasználásához az SZK NT személyi adatok védelméről szóló 428/2002-es számú törvénye 7. paragrafusának 1. és 2. bekezdése szerint.
- ### d) Egyéb követelmények és elvárások:
- számítástechnikai ismeretek,
  - vezetői adottságok,
  - a magyar nyelv ismerete.

A pályázati kérvényt a többi irattal együtt a pályázók az Iskola Utcai Óvoda esetében 2015. március 2-ig, a Mária Utcai Óvoda esetében 2015. március 4-ig szíveskedjenek eljuttatni az alábbi címre:

Mestský úrad – Városi Hivatal  
Hlavná 37, 931 01 Šamorín

A borítékra írják rá: Výberové konanie – MŠ-Óvoda, Školská – Neotvárat, illetve: Výberové konanie – MŠ-Óvoda, Ulica Márie – Neotvárat.

Strieženec Sándor

## ZENEI ÉLET SOMORJÁN ÉS KÖRNYÉKÉN (33)

Az első együttes, amelyben játszott, egy templomi csoport volt, Márkus Melánia néni szervezte a somorjai katolikus felekezet mellett. Lelkes fiatalokból, gyerekekből. De a zenét hazulról hozta, testvéreivel gyakran zenéltek, gitároztak. Aztán kezébe került egy játék billentyűs hangszer, s ez eldöntötte a sorsát. Ma már kiforrott énekes-billentyűs, de ennél sokkal több. Rigó Sándor fáradhatatlan szervezője Somorja zenei életének. Zenét szolgáltat, koncerteket, rendezvényeket szervez.

**Emlékszel, melyik volt az első zenés műsor, amelyet megszerveztél?**

– A húgomnak, Rigó Mónikának szerveztem a helyi művelődési házban a Gyere, táncolj, cigánylány című show-műsort. Ez 2000 tájékán volt, s kirobbanó sikert arattunk vele. „Reménytelenül” megtelt a kultúrház nagyeremé. Egy évvel később újra

megrendeztük, s megint nagy visszhangot keltett. A szervezésben értékes tapasztalatokat szereztem akkor is, amikor a nemrég elhunyt Sípos Károllyal közösen roma fesztivált szerveztünk.

**A súlypont, azt hiszem, a Sup-Sup presszóban zajló koncertek, klubestek. Tulajdonosként hogyan jött az ötlet, s milyenek az eddigi tapasztalataid?**

– A Sup-Sup Zenei Klub első vendégei közt gyakran szerepelt a Deja vu, Bobos együttese, a Sitra Achra, Juraj Turtev formációi, a Matrix duo, de befogadtunk amatőr együtteseket is. Megpróbáltuk a kisebbségi műfajokat, mint a jazz és a blues, meghonosítani. Mára már kialakult egy törzsközönség, akik vevők az igényesebb zenére is. Később szervezőként bátrabb lettem, s így sikerült felléptetni a klubban olyan hazai személyiségeket, mint Peter Lipa, Peter Cmorík, a GATTS együttes, Magyar-



Rigó Sándor

országról Horváth Charlie, Takács Tamás, Tátrai Tibor, Pribojszky Mátyás, Péli Barna, a Hot Jazz Band, a Rackajam. S ez a lista még korántsem teljes. Volt angol (Errol Linton elismert szájharmonikás, a Rasputin együttes), amerikai (Jovana Jenkins énekesnő), cseh (Charlie Slávik) vendégszereplők is. Megpróbálkoztunk kabaréesttel is, a két Nádas, apa és fia közreműködésével. Azt hiszem a felsorolt nevek magukért beszélnek...

**Szóljunk egy érzékeny témáról, a belépőjegyek áráról...**

– Erről nincs nagyon mit beszélni, az előadónak ára van. Ezt én nem tudom befolyásolni. A Sup-Sup kapacitása is véges, s az érdeklődők köre is nagyjából behatárolható. A lényeg az, hogy meghívok valakit, és beárazom a koncertet. Vagy nem hívhatom meg. Persze ha jelentkeznének támogatók, szponzorok, akár belépődíj nélkül is megoldható lenne egy-egy fellépés.

**Lelkünkben a zene – ez az ének- és zenekari verseny a legnagyobb szabású akció, amelyet ez idáig megvalósítottál. Idén áprilisban már harmadszor kerül megrendezésre. Óriási fegyvertény, s városunk hírét öregbíti...**

– Az énekverseny a szívem csücske. Jó látni, hogy a fiatalok milyen örömmel vesznek részt rajta, milyen hálások a lehetőségért. Tulajdonképpen értük csinálom... Az előző fesztiválok a sikertörténetek kate-

góriájába tartoznak, remélem, így lesz most is. Bár még messze a nevezések lezárása, már most nagy az érdeklődés. **Van még valami a tarsolyodban?**

– Van bizony! Nyáron nagyszabású Roma Napot szervezek, divatos szóval amolyan workshopot, rengeteg kísérő műsorral. Bemutatjuk az ősi roma hagyományokat, lesz roma mesterségek bemutatója, ahol akár kártyából jósló cigányasszonnyal is találkozhat a közönség. Ugyanúgy megköstölhetők lesznek a tipikus roma ételek, s mindez színvonalas kultúrműsorok, köztük gyermekműsorok kíséretében. Este lesz tábor-tűz és valódi roma mulatság. Fő cél, hogy megismertessük az emberekkel a roma kultúrát. A régít s a mait. Már az időpont is ismert: 2015. június 27. Egész napos rendezvényről van szó.

**Régóta barátok vagyunk, s tudom, hogy néha hallatod panaszos hangodat is...**

– Mert úgy érzem, nincs elég befogadó közönség, hogy hiába dolgozom. Az embereket nehéz kihúzni otthonról. Sőt néha azt is érzem, hogy nemzetiségi okok is közrejátszanak... Az még sincs rendjén, hogy rendezvényeink közönsége nagyrészt nem is somorjai...

**Én azért úgy látom, hogy sikeresek a műsoraid. S hogy lankadatlan lendülettel szervezed őket, az a derűlátásodról árulkodik...**

(Folytatjuk)



Bereck Zsuzsa

Január végén váltunk el Bereck Zsuzsa kolléganőnkől, aki 2005 óta volt könyvtárunk szakmai vezetője. Elismerés illeti áldozatos munkáját, alapos szakmai felkészültségét és emberségét. Köszönjük, hogy részesei lehettünk az irányítása alatt folyó csapatmunkának. Kívánjuk, hogy jó egészségben töltsé megérdemelt nyugdíjas hétköznapjait.

A Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár alkalmazottai



## A ZALABAI ZSIGMOND VÁROSI KÖNYVTÁR AJÁNlja ÚJ KÖNYVEIBŐL

**D. TÓTH KRISZTA:  
HÚSZEZER ÉJSZAKA**

Húszezer éjszaka több mint 54 év. Egy egész élet, amit ugyanazzal az emberrel kellene hűségben leélnünk. De képes-e erre ma egy negyvenes, érzelmekre és intimításra szomjazó nő, aki a mindennapi rutinba, a látszatvilágba és saját kínzó vágyaiba beletörlik? Mit dönt, amikor váratlanul elérkezik hozzá a mindent alapjaiban megrendítő szenvedély, és felcsillan egy intenzív, új élet reménye? Érvényesek-e még az előző generációk tanításai az örök hűségről és a jóságról? Hány nap a világ? Lehet-e egy együtt



lélt élet húszezer éjszakás kaland? D. Tóth Kriszta új regénye a nagy sikerű Jöttem, hadd lássalak után ismét az emberi kapcsolatok izgalmasan kusza világába kalauzol, ahol minden választás újabb és újabb lehetőség megtalálni magunkban azt, ami oly fájdalmasan hiányzik. Kísértő múlt, gyötrő kétségek, elfojtott szexuális, félelmek, szeretethiány, ürességérzés és a nyomában feltörő forró szenvedély: ez jellemzi az egykor pszichológusnak készülő, ma életvezetési tanácsadó céget működtető budai nő, Helga történetét.

**KHALED HOSSEINI:  
EGYEZER TÜNDÖKLŐ  
NAP**

Afganisztán, 80-as évek. A perzsa kultúra egykori bölcsőjének életét ellehetetleníti a terror és a háború. Két nő: Marjam és Leila. Marjam a társadalomból kivett törvényen kívülként születik, s kamaszkorában még azt a kevés szeretetet is megvonja tőle a sors, amit gyerekként még megkapott. Leilára akár boldogság is várna, ha életét nem forgatná fel mindentől a véres háború. A két nőt közel hozza egymáshoz a szenvedés és a

szeretett emberek elvesztése, sorsuk összefonódik a kegyetlen férfivilágban. A Papírsárkányok című világhírű regény szerzője az afgán történelem harmincéves krónikájába ágyazza a szívszorító történetet szeretetről, szerelemről és egy hihetetlen tettekre saralló önfeláldozó barátságról. Khaled Hosseini új regényében megdöbbentő képet fest a tálib uralom alatt sínylődő Afganisztánról, miközben páratlan érzékenységgel ábrázolja a női sorsokat.



## KINCSET ÉRŐ GYERMEKRAJZOK

A városi művelődési központ Tallós-Prohászka István Kiállítótermében kerültek kiállításra azok a gyermekrajzok, melyeket a tavaly tizenötödik alkalommal meghirdetett Csallóközi színes ceruzák versenybe neveztek be. Mi is valójában a Csallóközi színes ceruzák? A dunaszerdahelyi Csallóközi Népművelési Központ által óvodáskorú gyermekek részére meghirdetett képzőművészeti verseny és kiállítás, mely mára már nemzetközivé nőtte ki magát. Jana Svetlovská, a központ igazgatója így vall róla:

– A nemzetközi képzőművészeti verseny központja Dunaszerdahely. Itt nyílt tavaly májusban az első kiállítás, amelyet később több tárlat követett. Tavaly, a jubileumi tizenötödik évfolyam alkalmából volt a legtöbb kiállításunk, a szomszédos Győrben kétszer, de Bécsben is bemutattuk a rajzokat. Somorján január 14-én nyitottuk meg a kiállítást. A terem megtelt gyermekekkel, a helyi óvodák és isko-



lák tanulóival, szülőkkel, nagyszülőkkel, tanárokkal. A vidám, játékos légkör kialakításához a Kis Csali Gyermek- Néptáncgyűttes is hozzájárult. Az óvodások csodaszép népviseletben táncoltak. A lányok hajukban masnikkal, a fiúk fejükön kalappal hihetetlenül nagy lelkesedéssel, meggyőző őszinteséggel táncoltak és énekeltek. Öröm volt látni a résztvevők reakcióját. A rajzok mindenkit megérin-

tettek. Jana Svetlovskától megtudtuk azt is, hogy a népművelési központban speciális archívum készült a rajzok számára, mintegy harmincezer rajzot tartanak nyilván. A verseny eddigi évfolyamaiba beneveztek már Ukrajnából, Oroszországból, Fehéroroszországból, Kazahsztánból, Hongkongból, de a távoli Bangladesből is. Nagy álmuk, hogy az összes évfolyamból több galériában egyszer-

re rendezzenek kiállítást, és nemcsak járásunkban, hanem egész Szlovákiában. Megtudtuk azt is, hogy mindent megtesznek annak érdekében, hogy ezek a sokatmondó, őszinte gyermekrajzok elkerüljenek egyszer Strasbourgba és Brüsszelbe is. Hiszen ezek a rajzok kincset jelentenek, dokumentumjellegű biznyságot adnak életünk-ről és világunkról. (ti)

Ján Čikovský felvétele

# KASTÉLYBÉLI SZÓLAMOK, TEMPLOMI HARMÓNIAK

2015. január 11-én 14.30-kor a Harmonia Classica kamarazenekar újévi koncertet adott Szarván, a volt Pongrácz-kastélyban, amelyben jelenleg öregotthon működik Senior Park néven (Az ősi Pongrácz család kastélyában helyet kapó öregotthon weboldalán, sajnos, hiába kerestem, nem találtam magyar ismertetőt). Körülbelül kettőkor érkezünk meg. Kiderült, hogy nem abban a teremben játszunk, amelyről szó volt, hanem máshol, így szinte az egész épületen keresztülvezettek minket. Belépve azt tapasztalhatuk, hogy egyetlen pozitívuma mindenképpen van az öregotthonnak, mégpedig az, hogy a létesítmény kialakításával legalább a kastély állapota nem romlik. A koncertterembe lépve elcsodálkoztunk, hogy alig van szék a teremben. Később szomorúan tapasztaltuk, hogy azért van így, mert szinte mindenkit tolókocsiban toltak a nézőtérre.

A meggyötört, komor, fáradt arcok láttán összeszorult az ember szíve. Látszott az ápolatokon, hogy tehetetlenek, és nemigen van kedvük az efféle koncertekhez.

Hegyi Brigitta művészeti vezetőnk igyekezett olyan darabokat választani, melyek ismeretek, és jó hangulatot varázsolnak majd a terembe. Ez így is történt. Vivaldi-, Händel-, Sosztakovics- és Gluck-szerzemények szólaltak meg, és láss csodát, az idősek homlokáról eltűnt a redő, a meggyötörttség enyhült, a fáradtság éberséggé alakult, és a komor arcokon előbújt a mosoly, a szemekben megjelent egy-egy könnycsepp. Utolsó két számunk, Dvořák Humoresque-je és Brahms 4. magyar tánca után pedig a kisszámú, de annál hálásabb közönség nagy tapssal jutalmazta a zenészek által megszólaltatott dallamokat.

A Harmonia Classica már karácsonykor szeretett volna

elmenni az öregotthonba, de sajnos, túl későn érkezett a meghívás; zenekarunk már foglalt volt, ugyanis három adventi koncertet is adtunk az év végén. Egyet Mosonmagyaróváron, a katolikus templomban, ahol a somorjai Bodó Zoltán a plébános, egyet Somorján a már hagyományossá vált adventi koncerten a Híd vegyes karral és a Németh-Samorínsky István Művészeti Alapiskola diákjaival együtt, ahol zenekarunk mellett Domsitz Erika J. S. Bach négy csembalóra írt művét is eljátszotta Domsitz Zita, Hecht Éva és Galbáczová

Inka közreműködésével. Adventi koncertsorozatunk utolsó állomása másnap, december 7-én volt, amikor is Jankó Gábor plébános úr meghívására Egyházközpontban, a helyi román kori templomban adtunk adventi koncertet. A templom akusztikája és elrendezése is kedvez a klasszikus zenének, és még élvezhetőbbé tette az előadást.

Reméljük, hogy a koncertjeinkre ellátogató hallgatóknak sikerült szebbé tennünk a delutánjukat, estéjükét. Ha igen, elértük célunkat.

Méry János

## BUDAPEST-BAMAKO RALLY – SOMORJAI RÉSZTVETELLEL

Január 16-án startolt el Budapestről a Budapest-Bamako Rally, melyen a somorjai Fulajtár Ferenc is részt vett, bár technikai problémák miatt idő előtt kiszállni kényszerült a versenyből.



**Nem mindenkinek jut eszébe, hogy nekivágnon egy 8000 km-es raliversenynek...**

– Már tavaly is szerepeltem ezen a versenyen, de még nem saját autóval. Akkor döntöttem el, hogy idén a saját autómmal indulok. Egy régebbi évjáratú, pontosabban 1998-ban gyártott Nissan Patrollal és a bűvös 100-as rajtszámmal vágtam neki a több mint 8000 km-es távnak. Eleinte minden szépen alakult, de aztán közbeszólt a technika ördöge, és kénytelen voltam feladni a versenyt.

**Mi történt pontosan?**

– Tangerbe még sikerült átmennem. Onnan 50 km-re elszállt a gázolajpumpa. Sajnos, mindennel számoltam, csak ezzel nem. Bármilyen más

hibát meg tudtak volna javítani, de ebben nem tudtak segíteni.

**Mi lett az autóval?**

– Még vissza tudtam menni Tangerbe, de a hat hengerből csak négy működött, füstölt a szegény autó nagyon. Sikertől felraknom egy komphajóra, ami elvitt az olaszországi Livornóba. Ott egy szállítókoscsival már várt az egyik barátom, és így haza tudtuk hozni az autót.

**Jövőre ismét nekivágsz?**

– Olyannyira, hogy már ki is fizettem a részvételi díjat. Természetesen az autót addigra a lehető legjobb állapotba hozzuk, és bízom benne, hogy jövőre sikerül végigmennem a távon. (kk)

### A VÁROSI RENDŐRSÉG HÍREI

• **Január 3-án** éjfél után húsz perccel a járőröző rendőrök arra figyeltek fel, hogy a Gazda soron néhány személy szeszes italt fogyaszt. Mivel városunkban ez közterületen tilos, az elkövetőkre pénzbírságot róttak ki.

• **Január 5-én** 18.05 órakor bejelentés érkezett a rendőrségre, hogy Csölösztőn a Kormorán szálló közelében egy eltévedt hattyú térfereg. A járőrök az állatot a kanális felé terelték.

• **Január 6-án** 11.05 órakor a Duna utcában egy ellenőrizetlenül kószáló kutya a közelben sétáltatott kutyákra támadt. A kutya felelőtlen tulajdonosa a 2/2010. számú városi rendelet 5/1 paragrafusában foglaltak megszegéséért pénzbírságot kapott.

• **Január 9-én** 12.15 órakor a térfigyelő kamera rögzítette, hogy a városháza melletti parkban ismeretlen ember fekszik a földön. Az erősen ittas állapotban levő férfit elszállították.

• **Január 14-én** 15.40 órakor szintén a városháza melletti parkban két férfi összeverekedett. Amikor a rendőrök a helyszínre érkeztek, az egyik férfi arcán már nyílt sérülések voltak. Az esethez az állami rendőrség is segítségül érkezett, és további vizsgálatot folytat.

– 16.15 órakor megállapítást nyert, hogy az autóbusz-megálló peronján, vagyis törvény által tiltott helyen dohányoznak az utasok. A dohányosokat a városi rendelet megszegéséért pénzbírsággal sújtották.

• **Január 23-án** 9.15 órakor a Halász utcában felügyelet nélkül kószált egy barna színű, nyilvántartási szám nélküli németjuhász eb. A járőrök a kutyát befogták, és a városi rendőrség mellett található menhelyre vitték. Egy későbbi időpontban megjelent a kutya tulajdonosa, aki felelőtlensége miatt pénzbírságot kapott.

## Tájfutó-Európa-bajnokság Somorján

**HOZZÁNK JÖN AZ ATLÉTIKA ELITJE?**

Somorján nagy sportünnep készül. Szlovákia Írországgal, Portugáliával és Norvégiával harcol a tájfutó-Európa-bajnokságért, amelyet 2017 decemberében rendeznek meg. Öröndes tény, hogy az Elements Resortnak nagyon jók az esélyei. A részleteket Ásványi László árulta el, aki azon kívül, hogy remek sportvezető, nagy lokálpatrióta is.

**Miért Somorja akarja rendezni a tájfutó-Eb-t?**

– Lehetőség adódott rá, mivel gyors ütemben halad a csölösztői Elements Resort építése. Nagyon jó reklám lenne a városnak, ha sikerülne megszerezni a rendezés jogát.

**Jelenleg mi a helyzet a nevezéssel?**

– A szlovák fél tavaly december elején adta át a nevezést az Európai Atlétikai Szövetségnek Lausanne-ban. Küldöttségünk erős csapatot alkotott. Jelen volt Somorja város, az Elements Resort, a Szlovák Atlétikai Szövetség és a szlovák kormány képviselője. December közepén megerősítettük ren-



zési szándékunkat, február 27-én pedig a nevezés végső változatát kell beadnunk. Májusban hozzánk érkeznek inspekciora az Európai Atlétikai Szövetség képviselői. A rendező város nevét novemberben hozzák nyilvánosságra.

**Milyen költségvetéssel számolnak?**

– Félmillió euróval.

**Hogyan fogják előteremteni a pénzt?**

– Garanciára van szükségünk az anyagi fedezethez. Meglátjuk, hogy az iskolaügyi minisztériumon vagy a szponzorokon keresztül

ezt sikerül-e biztosítanunk. Nagyon fontos, hogy biztosítsuk a televíziós közvetítés lehetőségét. Ha ez meglesz, akkor az Európai Atlétikai Szövetség árulhatná a közvetítéseket a világ minden tájára. Ezért a következő napokban az oktatásügyi és a kulturális minisztériumba készülök tárgyalni. Egy biztos: nem vágunk bele a rendezésbe, ha nem lesznek biztosítva a feltételek. Ha meglesz a pénz, akkor folytatjuk a munkát. Ha nem, akkor nem. Nem akarunk gondot okozni a városnak. Természetesen Nagyszombat megyével is szeretnénk együttműködni, mivel az Eb az egész megyének is nagy reklám lenne.

**Mennyibe fog kerülni a városnak, ha Somorja szerzi meg az Eb rendezésének jogát?**

– Semennyibe. Somorja Szlovákia azon városai közé tartozik, amelyek nagy összegeket áldoznak a sportra. Azt szeretnénk, ha ez továbbra is így lenne. A városnak csak haszna lenne az Európa-bajnokságból.

**Ismert már a tiszteletbeli elnök személye?**

– Egyelőre nem. De valószínű, hogy a rendezvény elnöke magas színről érkezik, valamelyik minisztériumból, de az is lehet, hogy a parlament elnöke vagy maga a kormányfő lesz az.

**Látták már az Európai Atlétikai Szövetség képviselői az Elements Resortot?**

– Sokan jártak már itt, például Szergej Bubka, a remek rúdugró, a Nemzetközi Olimpiai Bizottság és a Nemzetközi Atlétikai Szövetség alelnöke. A csölösztői sportközpontot látta már Jurij Tamm is, aki két érmet szerzett az olimpián. Ő javasolta, hogy az Elements Resortban legyen a dobószámok Európa-bajnoksága.

**A nézőknek is készítenek majd programot?**

– Természetesen. Az Eb alkalmával a verseny után ők is lefuthatják azt a távot, amelyet a versenyzők futottak. Azzal számolunk, hogy az Európa-bajnokság alatt ötezer ember látogat el az Elements Resortba.

**Az Eb-n kívül milyen versenyek lesznek még a csölösztői pályákon?**

– Ha megkapjuk az Eb-t, akkor már decemberben Csölösztőn zajlik a szlovák bajnokság, 2016-ban pedig négy ország (Szlovákia, Csehország, Ausztria, Magyarország) bajnoksága is. Nincs kizárva, hogy a diáklányok kézilabda-világbajnokságára is Csölösztőn kerülhet sor. A Szlovák Kézilabda Szövetség nagyon szeretné, hogy ez a jelentős esemény az Elements Resortban kerülne megrendezésre.

Duducz Tibor

**BÜSZKÉK LEHETNÉNK**

**Bárdos Gábor polgármester:** „Megjött az előzetes felkérés a Szlovák Atlétikai Szövetségtől az Európa-bajnokság megrendezéséről, így Somorja képviselője is részt vett az első bemutatkozáson, amelyre Lausanne-ban került sor az Európai Atlétikai Szövetség központjában. Nagy öröm lenne városunk számára, ha Szlovákia megkapná a tájfutó-Eb rendezési jogát. Ha sor kerülne erre a nagy eseményre, akkor az Eb-t össze szeretnénk kötni néhány dologgal, ami ugyan nem a verseny része, de nagyban támogatná a tömegsportot. Somorja valóban megérdemelne egy ilyen eseményt, hiszen a város vezetése hosszú ideje jelentősen támogatja a sportot – ezt mutatja az is, hogy városunkban rengeteg fiatal sportoló van. A tájfutó-Eb itteni rendezése nagy kitüntetés lenne a városnak, Somorja az Elements Resort segítségével rákérülne az atlétikai világ térképére, ami nagy büszkeséggel töltené el nemcsak városunk lakóit, hanem Szlovákia minden polgárát. A rendezésnek van egy másik oldala is: a város és környéke nagy lehetőségekhez jutna, gondolkodjunk itt például az idegenforgalomra. De erről a szakemberek többet tudnának mondani.”

## SZÜLETETT

2014. december 4-én **Semeth Rastislav**, december 11-én **Murčová Lucia**, december 19-én **Frimmel Filip**, december 27-én **Halúzová Šarlota**, december 30-án **Varju Benjámin**, 2015. január 1-jén **Nagy Patrik**, január 6-án **Šottová Tamara** és **Fekete Marko**, január 7-én **Szabó Natália** és **Balog Dávid**, január 10-én **Holičová Adela**, január 11-én **Péková Katarína**, január 12-én **Fulajtár František**, január 15-én **Bertalan Kristóf**, január 17-én **Cziria Denis**, január 19-én **Bodó Mira**, január 22-én **Kyšciak Juraj** látta meg a napvilágot.  
**Sok sikert, újszülöttek!**

## ELHUNYT

2014. december 27-én **Veselko Dušan** 87 éves korában, 2015. január 5-én **Hancz Ferenc** 78 éves korában, január 15-én **Horváth Terézia** 87 éves korában, január 18-án **Csánó István** 68 éves korában, január 23-án **Németh Márta** 65 éves korában és **Kohúčík Pavel** 70 éves korában, január 24-én **Ergangová Alena** 61 éves korában, január 26-án **Antal János** 80 éves korában, január 29-én **Szamaránszky István** 76 éves korában távoztak az élők sorából.  
**Béke poraikra!**

## KÖSZÖNTŐ

Jó egészséget, erőt, boldogságot kívánunk azon polgártársainknak, akik februárban töltik be 70., 75., 80., 85. és ennél több életévüket: **Pirk István, Deér József, Piaček Vladimír, Merva Gizella, Mikulík Ilona, Farkaš Erzsébet, Markotán Lajos, Libai József, Horváth Mária, Zsigrai Ferenc, Lelkes Irén, Szabó Ferenc, Kubulák Jozef, Paulovicz Károly, Kolibecká Eleonóra, Sidó Cecília, Badura František, Csenkey Sándor, Tóth Izabella, Bilka Ágoston, Strasser Ferenc, Mišíková Helena, Fekete Johanna, Ondrová Mária, Kvačková Anna, Kovács Ilona, Tomlein Edit.**

## CSEMADOK HŰSÉ GKÁRTYA PROGRAM

A Csemadok somorjai alapszervezetének évről évre gondot okoz az évi tagdíjak beszedése, ezért próbál új lehetőségeket keresni. Szeretnénk, ha a fiatal magyar családok körében is népszerűvé válna a Csemadok (a felvidéki magyarság legnagyobb taglétszámú kulturális szervezete), ezért a 2015-ös évtől bevezetnénk a Csemadok-hűségkártyát, mely a későbbiekben a hagyományos évi tagsági bélyeget váltaná fel.

A hűségkártyaprogramba már sikerült bevonni olyan helyi kisvállalkozókat, akik különböző százalékos kedvezményeket ajánlanának fel a vásárláskor, illetve szolgáltatásaik igénybevételekor. Ezáltal számukra a szervezet ingyenes reklámozást biztosít majd a Csemadok-tagok körében.

A Csemadok-tagdíjat (3 €) továbbra is lehet fizetni a hagyományos módon, de akkor a tagok nem vehetik igénybe a hűségkártya nyújtotta kedvezményeket.

A kártya ára 20 € lesz, amely 5 éves tagdíjat (3 €) és a kártya árát foglalja magába.

A hűségkártyát elfogadó helyek Somorján „Csemadok-hűségkártya elfogadóhely” matricával lesznek megjelölve. A helyek száma remélhetőleg folyamatosan bővülni fog, és azokról a kártyatulajdonosokat tájékoztatjuk.

### A HŰSÉ GKÁRTYA-TULAJDONOS ELŐNYEI

- % kedvezmények a megjelölt üzletekben, szolgáltatásoknál, rendezvényeken,
- 5 évre rendezi a Csemadok tagdíjat,
- rendszeres tájékoztatást kap SMS-ben, e-mailben a somorjai magyar rendezvényekről,
- rendszeres tájékoztatást kap az elfogadóhelyekről,
- támogatja a somorjai magyar kulturális életet.

### HŰSÉ GKÁRTYA-ELFOGADÓHELY

(üzletek, szolgáltatások, intézmények)

- A közel 700 tagú Csemadok tagjai potenciális hűségkártya-tulajdonosok,
- a hűségkártya-tulajdonosok táborából növelheti visszatérő vásárlói, vendégei számát, ha kedvezményekben részesíti őket,
- vállalkozásának híre célzottan eljut a tagokhoz (SMS, e-mail)
- az elfogadóhelyek közé díjtalan a bekerülés.

Részletesebb információkat a hűségkártyával kapcsolatban a Somorja és Vidéke következő számaiban, valamint a somorja.sk honlapon olvashatnak.

## SEGÍTSÜNK DÓRIKÁNAK!

A Kicsi Hang együttes Hajónapló című gyermekműsorával 2015. március 20-án 17.00 órakor jótékonysági koncertet ad a somorjai Városi Művelődési Központban.  
**Vendégfellépő: a Csali Gyermekek Néptánc-együttes.**

A bevételt teljes egészében Kunyik Dóra leukémiás kislány – akinek édesanyja somorjai származású – gyógykezelésére és a felépüléséhez elengedhetetlenül szükséges steril körülmények kialakítására fordítják. Dóri több mint egy éve küzd leukémiával. A gyógykezelések, a vizsgálatokkal járó folyamatos utazás, az alternatív gyógymódok, vitaminkészítmények, a speciális étrend biztosítása óriási anyagi terhet ró a családra. Ezen felül még szükségessé vált otthonukban egy steril szoba kialakítása.

**A koncert ingyenes, pénzadományait a helyszínen várjuk. Kérjük, ha módjukban áll, támogassák Dóra gyógyulását. Aki nem tud részt venni a koncerten, felajánlását bankszámlaszámon is megteheti: 2616983673/1100, Tatra Banka.**

Minden segítséget előre is köszönünk!

A szervezők: **Lintner Anita és Pirk Ilona**

### VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

- **Február 18.** Fíha tralala és a mesebeli csapat – gyermekelőadás óvodások részére
- **Február 19.** Miroslav Donutil Úttalan utakon című műsora – 19.00
- **Február 20.** Az Önkéntes Tűzoltó Testület batyubálja – 19.00
- **Február 21.** A mozgáskorlátozottak 769-es számú somorjai alapszervezetének évzáró taggyűlése – 15.30
- **Február 28.** A Civilizációs Betegségben Szenvedők Szlovákiai Szövetsége somorjai alapszervezetének évzáró taggyűlése – 15.00
- **Március 1.** A Csemadok somorjai alapszervezetének évzáró taggyűlése – 15.00 óra

### KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Mély fájdalommal mondunk köszönetet mindazoknak, akik 2015. január 21-én elkísérték utolsó útjára a somorjai temetőbe **CSÁNÓ ISTVÁNT**.  
Köszönjük a részvétnyilvánításokat, a sok koszorút és virágot.

*A gyászoló család*

### MEGEMLÉKEZÉS



Fájó szívvel emlékezünk február 11-én, halálának első évfordulóján **FÜLE GUSZTÁVRA** (Somorja).  
Emlékét örökké szívünkben őrzik:  
*Felesége, fiai és unokái*

UŽ SME OTVORENÍ  
MÁR KINYITOTTUNK!

DERBY  
CAFFÉ

ŠKOLSKÁ ULICA  
ISKOLA UTCA



STAROPRAMEN®



RODINNÉ A SPOLOČENSKÉ OSLAVY  
CSALÁDI ÉS TÁRSADALMI RENDEZVÉNYEK



**Pekné záclony**  
s.r.o.

Szolgáltatásaink:

- ablakok bemérése
- tanácsadás
- karnis szerelés
- függönyvarrás
- ... atipikus ablakokra is

Fő utca 44, Somorja  
[www.peknezaclony.sk](http://www.peknezaclony.sk)  
Tel.: 0903 79 14 70

Web & Go  
design

Somorján vállalkozik?

Reklámjait bízva a helyiekre!

Podnikáte v Šamoríne?

Zverte Vaše reklamy do rúk miestnych!



Tel.: 0910 264 925 - E-mail: [info@webandgo.sk](mailto:info@webandgo.sk)

[www.webandgo.sk](http://www.webandgo.sk)

Mliečňanské **ZABIJAČKOVÉ SLÁVNOSTI**  
Tejfalusi **DISZNÓTOROS ÜNNEPSÉG**

**14. MARCA** **MÁRCIUS 14.**  
**2015, SOBOTA** **2015, SZOMBAT**

**MIESTO: Pohostinstvo Zlatý kohút**  
**HELY: Arany kakas vendéglő**

**Začiatok: 8:00**  
**Kezdet: 8:00**

**PROGRAM/PROGRAM:**

- Ukážková domáca zabijačka
- Házi disznóölés-bemutató
- Výroba a predaj zabijačkových špecialít (pečená klobása, krvavničky, jaterničky, pečené mäso, tlačenka)
- Hagymányos disznótoros ételek készítése és eladása (sült kolbász, véres hurka, májas hurka, sült hús, prэшurka)
- Večer: Posedenie a zábava pri dobrej hudbe
- Este: Szórakozás és mulatozás jó zene mellett



**Tešíme sa na Vás!**  
**Szeretettel várjuk Önöket!**

**Vyšperkujte sa!**

Vážený zákazníci,  
zmenili sme sídlo  
z penziónu Alex  
do Kalinkova č. 238  
vedľa reštaurácie Polovník

**Poskytujeme**  
**Valentinskú**  
**zľavu 20%**

0905 805 445

Tešíme sa na Vašu návštevu

**EXCLUSIVE**  
**Realitná kancelária**



**0905 790 082**  
**0948 790 082**  
**reality@samorin.com**

**MACOV - NOVOSTAVBA**



**135.000 €**

7 km od Šamorína, pozemok 715 m<sup>2</sup>,  
zast. plocha 150 m<sup>2</sup>, úžitková plocha 136 m<sup>2</sup>.  
4 izbový tehlový rodinný dom.  
Možnosť okamžitého nastahovania !!!

**Hľadáme**  
**pre konkrétnych**  
**klientov:**

**Domy a 1-3 izbové**  
**byty v Šamoríne**

**PONÚKNITE NÁM**  
**VAŠU NEHNUTEĽNOSŤ**

**www.samorin.com**